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          التكاثر الجنسى واللاجنسى

  التكاثر  
هو عملية حيوية يقوم بها الكائن الحى و يتم فيها انتاج  أفراداً جديدة من نفس النوع لحمايتة من الانقراض.
 الهدف منه نقل  الصفات الوراثية من الآباء الى الابناء .
أنواع التكاثر فى الكائنات الحية :
	تكاثر لا جنسى
	تكاثر جنسى

	1- هو انتاج أفراد جديدة من فرد ابوى واحد 

2- ويحدث هذا غالبا فى الكائنات الحية وحيدة الخلية.

مثل 
1- التكاثر بالتبرعم فى فطر الخميرة

2- و  الانشطار الثنائى فى الاميبا
	1-هو انتاج أفراد جديدة من فردين ابويين احدهما مذكر و الاخر مؤنث

2- ويحدث فى أغلب الكائنات الحية الراقية من نباتات وحيوانات . 

مثل 
التكاثر فى  الإنسان والحيوان
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1- يحدث التكاثر اللاجنسى عادة :

1- فى الكائنات الحية وحيدةالخلية و بعض الحيوانات والنباتات عديدة الخلايا .
2- حيث  يقوم الكائن الحى بإنتاج أفراد جديدة لها صفات وراثية مطابقة تماماً للآباء . 

3- يتضمن التكاثر اللاجنسى انقساماً ميتوزياً ولا يتطلب أجهزة أو تراكيب خاصة فى الكائن الحى 
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[image: image6.bmp]1- التكاثر بالانشطار الثنائى :

·  يحدث فى الكائنات الحية وحيدة الخلية 

·  وفيه تنقسم النواة ( ميتوزياً ) ، ثم تنشطر الخلية التى تمثل جسم الكائن الحى إلى خليتين ليصبح كل منهما فردأ جديداً 

· يحدث هذا النوع من الانشطار فى الأوليات الحيوانية ( مثل الأميبا – البرامسيوم – اليوجلينا ) وكذلك فى الطحالب البسيطة والبكتريا . 
2 - التكـاثـــر بالتبــرعم : 
يحدث فى الكائنات وحيدة الخلية (مثل فطر الخميرة ) والكائنات عديدة الخلايا مثل ( الهيدرا والإسفنج ) 

1- ينشأ البرعم كبروز جانبى فى الخلية ثم تنقسم نواة الخلية ميتوزياً إلى نواتين تبقى إحداهما فى الخلية الأم وتهاجر الثانية إلى البرعم 

2- ينمو البرعم تدريجياً ويبقى متصلاً بالخلية الأم حتى يكتمل نموه ثم ينفصل عنها أو يستمر بها مكوناً مستعمرة .
وضح بالتجربة  كيف يتكاثر فطر الخميرة

الادوات المستخدمة : 
 قطعة خميرة و محلول سكرى و ماء دافئ و ميكروسكوب وشريحة زجاجية و عود اسنان 

الملاحظة 
1- ينشأ البرعم فى الخميرة  كبروز جانبى فى الخلية ثم تنقسم نواة الخلية ميتوزياً إلى نواتين تبقى إحداهما فى الخلية الأم وتهاجر الثانية إلى البرعم 

2- ينمو البرعم تدريجياً ويبقى متصلاً بالخلية الأم حتى يكتمل نموه ثم ينفصل عنها أو يستمر بها مكوناً مستعمرة
3 - التكاثر بالتجـــدد : 
التجدد :
هو قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها ، حيث يتكاثر الكائن الحى عن طريق أحد أجزائه . 

مثال:
 أذرع نجوم البحر يمكن أن تتجدد وتعطى حيواناً كاملاً إذا احتوت على جزء من القرص الوسطى للحيوان .

  ملحوظة 
عدد الكروموسومات فى الخلايا الناتجة بالتجدد هى 2 ن كروموسوم مثل الخلية الام
4 - التكاثر بالأبـــواغ ( الجراثيــم ) : 

أكثر انتشارا فى ً بعض الطحالب والفطريات ،مثل فطر  عفن الخبر وعيش الغراب .

حيث أنها تحتوى على أعضاء خاصة تسمى  حوافظ جرثومية  بها عدد كبير من الجراثيم و عندما تنفجر الحافظة الجرثومية تخرج الجراثيم وعندما تقع على بيئة مناسبة تنمو مكونة  كائن جديدً .

5 - التكاثر الخضــــرى :

هناك بعض النباتات تتكاثر خضرياً بدون الحاجة إلى بذور ،  وذلك عن طريق 
1- الأعضاء النباتية المختلفة كالأوراق والجذور والسيقان ،

2- الأنسجة النباتية والخلايا ( زراعة الأنسجة ) 

وذلك لإنتاج نباتات جديدة مشابهة تماماً للنبات الأم 

، ويتضمن التكاثر الخضرى فى النبات انقساما خلويا ميتوزيا .

علل الافراد الناتجة من  التكاثر اللاجنسى تشبة تماما الفرد الابوى؟

لأنها  نتجت عن طريق الانقسام الميتوزى ( المباشر) حيث يحصل النسل الجديد على نسخة كاملة من الصفات الوراثية للفرد الأبوى .

 هو انتاج افراد جديدة من فردين أبوين ، أحدهما مذكر والآخر مؤنث ، 

و يتم فى الكائنات الحية الراقية  و يعتمد على عمليتين هما تكوين الامشاج و الاخصاب
ماهى العمليات التى يعتمد عليها التكاثر الجنسى ؟؟

1 - تكوين الأمشـــاج ( الجاميتات ) 

* تتكون الأمشاج من الخلايا التناسلية فى عملية الانقسام الاختزالى (الميوزى ) 

و تحتوى هذة الامشاج  على نصف عدد الكروموسومات ( ن ) الموجودة فى الخلايا الجسدية للكائن الحى .

2 - الإخصــــاب :

 هو إندماج المشيج المذكر مع المشيج المؤنث ليتكون الزيجوت أو اللاقحة.

 الزيجوت :
 يحتوى على نفس عدد الكروموسومات للكائن الحى . و يحتوى على مادة وراثية من كلا الابوين ، وعند نموه يعطى نسلا جديداً يجمع  صفات مشتركة  من الأبوين .
علل التكاثر الجنسى مصدر للتغير الوراثى؟؟ او الفرد الناتج من التكاثر الجنسى يحمل صفات مشتركة من الابوين

بسبب حدوث عملية العبور أثناء الانقسام الميوزى و لذلك الفرد الناتج يحمل صفات مشتركة وبالتالى  فهو مصدر للتغير الوراثى


سبب حدوث السرطان : 
 يحدث عندما تنقسم الخلايا بشكل مستمر و بصورة غير طبيعية  فتنشأ كتلة ناتجة عن هذا الانقسام  تسمى بالورم  

علاج السرطان باستخدام تكنولوجيا النانو 

*أستطاع العلماء قتل هذه الخلايا السرطانية عن طريق قنابل مجهرية ذكية تخترقها وتفجرها من الداخل  وتم تجربة هذة التكنولوجيا مع  الفئران المصابة فعاشت 300 يوم بدلا من 43يوم 
جهود الدكتور مصطفى السيد 

1- توصل الى طريقة للكشف عن الخلايا السرطانية باستخدام جزيئات نانونية من الذهب

2- تبدا التقنية بتحميل بروتينات لها خاصية الالتصاق بافرازات الخلية السرطانية 

و بجزيئات الذهب و حقنها للمريض 

3- تتشابك البروتينات بسطح الخلية المصابة و بها جزئ الذهب ليصبح بعد ذلك رؤية و رصد الخلايا المصابة بالميكروسكوب 

طريقة العلاج :

1- يتم تركيز ضوء الليزر بدرجة معينة على جزيئات الذهب فتمتص طاقة الضوء و تحولها الى حرارة تؤدى الى حرق و قتل الخلية المصابة التى التصقت بها

2- الخلايا السليمة لا تتاثر و ذلك لاننا نتحكم فى الضوء و نسلطة بالشدة التى تؤدى الى قتل الخلايا المصابة فقط 

انواع الخلايا من حيث القدرة على الانقسام 

1- خلايا لا تنقسم مطلقا مثل الخلايا العصبية و خلايا الدم الحمراء البالغة 

2- بعض الخلايا لا تنقسم فى الظروف العادية و لكنها تنقسم تحت ظروف معينة مثل خلايا الكبد

الاساس العلمى لزراعة الكبد 

عند جرح الكبد او قطع جزء منة حتى ثلثية فان الخلايا الباقية تنقسم حتى تعوض الجزء المفقود 



س اكتب المفهوم العلمى

1- اندماج المشيج المذكر مع المشيج ليتكون الزيجوت أو اللاقحة..

2- خلايا التناسلية تتكون فى عملية الانقسام الاختزالى ( الميوزى ) تحتوى على نصف 

  عدد الكروموسومات ( ن ) الموجودة فى الخلايا الجسدية للكائن الحى .

 3- طريقة التكاثر الأكثر شيوعاً خاصة فى الكائنات الحية الراقية ،ويتم بين فردين أبوين ، 

أحدهما مذكر والآخر مؤنث . 

4- تكاثر يتم بواسطة الأعضاء النباتية المختلفة كالأوراق والجذور والسيقان ، أو من الأنسجة النباتية والخلايا ( زراعة الأنسجة ) وذلك لإنتاج نباتات جديدة مشابهة تماماً للنبات الأم

5- تكاثر هو أكثر شيوعاً بعض الطحالب والفطريات ،مثل عفن الخبر وعيش الغراب .

6- قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها ، حيث يتكاثر الكائن الحى عن طريق أحد أجزائه

7- عملية حيوية ينتج فيها الكائن الحى أفراداً جديدة من نفس نوعه مما يضمن استمراره
علل لما ياتى 

1- التكاثر اللاجنسى ينتج نسلاً مطابقاً للآباء

2- أهمية التكاثر للكائنات الحية
































































































زراعة الكبد








ثانيا : التكاثر الجنسى








صور التكاثـــر اللاجنسى 








أولاً : التكاثر اللاجنسى
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